



## **ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ»**

### **ПРЕЗИДИУМ**

### **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**08.12.2021**

**г. Москва**

**№ 6-1**

**О задачах структур Всероссийского Электропрофсоюза по реализации решений Генерального Совета ФНПР в области социальной защиты работников, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях**

24 ноября т.г. в Москве во Дворце труда профсоюзов состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России, на котором одной из центральных тем для обсуждения стал вопрос «О задачах профсоюзов по защите социально-экономических прав трудящихся районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

В целях подготовки материалов по данному вопросу для рассмотрения на заседании Генерального Совета ФНПР была создана рабочая группа ФНПР, в состав которой вошли руководители крупных отраслевых профсоюзов, в том числе Всероссийского Электропрофсоюза, а также председатели территориальных организаций профсоюзов, представляющие северные территории.

В 2021 году состоялось два выездных заседания рабочей группы (26 августа – в Хабаровске и 30 августа – в Ханты-Мансийске). 19 октября прошла VII Северная межрегиональная конференция по актуальным вопросам социальной защиты работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. С учетом ухудшения эпидемиологической обстановки в стране формат конференции был изменен и организован в онлайн-режиме с использованием возможностей видеоконференцсвязи. В Москве во Дворце труда профсоюзов состоялась очная часть конференции. Прямая трансляция мероприятия осуществлялась на информационных ресурсах ФНПР, Профсоюз-ТВ, Всероссийского Электропрофсоюза, а также профсоюзных организаций и органов исполнительной власти северных субъектов Российской Федерации.

По итогам состоявшихся заседаний рабочей группы и VII Северной межрегиональной конференции была подготовлена итоговая Резолюция рабочей группы ФНПР, которая легла в основу при подготовке материалов к заседанию Генерального Совета ФНПР.

На заседании Генсовета ФНПР было подробно доложено об основных проблемах северных территорий, Дальнего Востока и Арктики, которые являются важнейшими геополитическими регионами России и освоение которых способно обеспечить значительный рост экономики страны. Однако реализовать эту задачу северные регионы пока не в состоянии в силу недостаточного внимания со стороны правительства к социальным нуждам территорий, дефицита трудовых ресурсов, недостаточно развитой и малодоступной транспортной инфраструктуры, несовершенства нормативной правовой базы.

Всероссийский Электропрофсоюз активно занимается решением проблем северян, выступая в качестве одного из организаторов всех Северных конференций. В результате на сегодня принят ряд стратегических документов по реализации государственной политики на Севере и Дальнем Востоке, где четко определены конкретные мероприятия, направленные на предоставление льготной ипотеки, увеличение материнского капитала, строительство и реконструкцию аэропортов и дорог общего пользования, объектов культуры и спорта, а также реализацию других мер по созданию доступной и привлекательной социальной среды.

Вместе с тем, есть примеры, когда важнейшие вопросы проходят долгий и сложный путь согласования и пока еще остаются нерешенными. Одним из них является вопрос о снижении сроков выхода на пенсию по старости для жителей районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Этот вопрос был одним из основных в повестке дня VI Северной конференции, которая состоялась в октябре 2019 года в Салехарде. Именно там было предложено рассмотреть возможность возврата к срокам выхода на пенсию по старости для жителей Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, действовавшим до 31 декабря 2018 года, в качестве дополнительной мотивации к работе и проживанию на указанных территориях.

По итогам обсуждения отмечалось, что меры, предпринимаемые органами государственной власти, являются важными предпосылками для комплексного решения задач по привлечению и закреплению трудовых ресурсов в северных районах, но эффективность принимаемых мер в значительной степени зависит от вовлечения в процесс их разработки и реализации представителей сторон социального партнерства как ключевых экспертов в социально-трудовой сфере.

В целях реализации решений Генерального Совета ФНПР в области социальной защиты работников, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, Президиум ВЭП

### **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию Департамента регулирования социально-трудовых отношений Аппарата ВЭП принять к сведению.
2. Руководителям Профсоюза:
  - продолжить консультации с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и профильными комитетами Государственной Думы

Российской Федерации о возможности снижения действующих сроков выхода на пенсию по старости для лиц, осуществляющих свою трудовую деятельность в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- инициировать проведение и принять участие в парламентских слушаниях по итогам VII Северной межрегиональной конференции в профильных комитетах Государственной Думы Российской Федерации в I полугодии 2022 года;

- продолжить рассмотрение вопроса о снижении пенсионного возраста для северян по отдельным категориям на заседаниях рабочих групп Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

3. Территориальным организациям ВЭП, действующим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях:

- инициировать рассмотрение вопросов, связанных с реализацией Рекомендаций VII Северной межрегиональной конференции, на заседаниях региональных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений северных субъектов Российской Федерации в I квартале 2022 года;

- осуществлять профсоюзный контроль за правоприменительной практикой по итогам реализации механизма «регуляторной гильотины» в целях сохранения действующего объема социальных льгот и гарантий для работников и членов их семей.

4. Членам Комиссий по ведению коллективных договоров по подготовке и заключению Отраслевых соглашений в ходе коллективных переговоров добиваться включения в Отраслевые соглашения норм и положений, предусматривающих дополнительные льготы и гарантии для работников, осуществляющих свою трудовую деятельность в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя ВЭП А.В. Мурушкина.



**Председатель**

**Ю.Б. Офицеров**

---

Рассылка по списку.